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Apres détectlon, on obtlent un counrant moyen
de fréquence E
, = fl-fz

Si 1l’hétérodyne est régléd assez praes ds
l’accord pour gue f4-f, bDaissse guﬂqu?aux fréguen~
ces8 musicales, le ttléPhone rend un son, qui \8&
maintient = hautaux conatante pendant toute la
durdée du signal.

Bn modifiant d’une maniére continue la pé-
riode de 1’hetiérodyne, on entend d’abord un son
aigu, ce son devient de plus en plus grave , 415-
parait lorsqgue l'accord exact est réalisé puls
réapparait de plus en plus aigu.

On constate qu’en employant des recepteure
hétérodynes et dse signanx & ondes enk¥retenuss,
on rgalise avec -la meme pulssance des portées
bien supérieunres & celles gue donnent les trans-
miselons amorties et les récepteurs sans hétdro-
dyne,

Nous allons monfirer que oette angmentation
Ge seneibilité du récepteur vient de ce qus
1’usage d’une réception par interférences aug-
mente considérablement le rendement du détecteur.
Celui~-ci au lieu de redresser seulement partielle-
ment les oscillations regues par 1'antannﬂ, les

- redresss completement,

U.étant 1a tension aux bornes d’un détecteny
i, le Bourant constant sorresgpondant,

u = £ (1)

ls relation entre la tension et le courant, nous
avons v qu'un sceroissement de tension A'Ll pPro~- |
duisalt un accroissement de ogourant.

A1 =Au £ (uw) +8u® £* (10)
B - |

S1 4 uw est une oscillation pendulaire de la
forme a SiMwkE, 1’accroissemsnt moyen du courant
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sat la valeur moysnne de A gc £» {no) . Cette

PR

2

valeur moysnne lors des réeeptions amortlies varle
avec la Pfréguence des étincelles. |
nans 1a réception hétérodyne A u est la somme
e deux oscillations pendulalires e fréquence tres
voisine.

A'!l =-?"'- Aﬂl *'A‘uz

A4 sorrespondant & la transmission 4 recevolr,
Aug a i’héterodyne |

s
valear woyeme de Au, £ ug) = Valeur woyente de fa“i% bugf £( ua)

= valeur moyenns de 4a m‘z £# {uo) + valeur moyemne
. 8
de cflgg.g 7 (wo) + valenur moyenuo de Au, Au, £ (wo) =

Les deux premiers temmee raprésentent des
acourants 4’intensité cconatants, qui ne font pas
cibrer la membrane du télgphons. Lea tamaﬁnl 4 1,

e (up) aun contraire change périodiguement de s8i-
gne. L7une des sscillations retardent en effel,
sonstemment sur l’autre, A u, etfus sont tantdt
dn mBme pigne tantoht de Bigne contraire. La freé-
quence -de 4 u; Hug £F (uo) est f£4~ fg | |
54 catte Fréguencs est assesz bases pour gue
le téléphone puisse la pulvra il rend un SON. .
On voit que 1eé terme uiile qui,dans la réceps
tion des ondes amorties,atall bHue £ (uo) est iod
%

Auy & uy £ (ue), 1’un est sroportionnel au carrd

ap 1'anplitude dss cecillations reqﬁeaélfautre
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& la premieres puissance., Or pour des veriations
trés petitesAwn, du, £ (uo) est beaucoup pluse

grande que Au® £* (uo)
P

Comme dane tous les cas, on l’cn & affaire
& une fonetion de la forme '

,y:AIz

représentée par uwne parabole (fig.38) et ou 1’on
- désire qu’une augmentation
Ax de la variable produise
une grande variation ds la
fonotion, 1l y 'a intérét
8 augmenter par l’addition
d’uone quantité constante,
1a valeur initiale de la
variabls. On & ainsi aun
iien d’un agoroissement uti-
i9® AB, un sccroissement ‘
utile A’B? besuconp plus
grand. C’est pour cette rai-
80N par exemple;, gu’on po-
larise les noyaux d 'électro
_ des téldphones, on ajoute
Fig. 38. aingl & la variation d’'in-
' duetion produite par ls
courant  oegillant, une -
dustion constante.
Dans 1a récepticon hétéro-~
dyne on ajoute & l’oscilla-
tion regue de l’antenns, une vscillation constante
d’amplitude plus grande, celle de 1’hétérodyne.

81 1’hétérodyne imdult dans le giroult oscil~
lant une amplitude suffisante, 11 est m8me facile
de voir qgu’wne lampe détectour gul utilise ls
gourbure de la caractéristique de grille supprime
gomplétement 1’effet de l’une des deux alternsunaes

Cg C’=08
A’B'2AB

0 B G C x.
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da l’escillation & regevoliy et consexve intégrale~
ment llautre. |

Supposons -que l’oscillation due & l’hétérody=-
ne Goit cepez intense pour faire dépasser au polut
is fonationnement sur la garaotéristique 4@ grillayg

le piont auquel le gourant de grille oow-
mence, LOYS. des variatlions d’amplitude ds 1a tan-
sion de grille dues aux interférences, les ohan-
zements 4’amplitude négative seront sans effet sur
1s courant de grille gui est déja nul. Lee change-—
mente 4’amplitude posilive au gontraire, feront
sugmenter le courant de grille 4 peu Pres propor-
tionnellsment & leur valeux. ,

To rendement 6’un détecteur qui eat tris petil
dans la réception ordinzire se Lrouvs a8 oo falt
concidérablement amélioré dams la reocepviocn heté-
roayne, |

D’autre part, une réception heteérodyns
jaisse maitre de choisir la hauteur de son la plus
ravorable, soit celle qui dtant en resonnsnce Aves
1a fréguence propre és 1a membrans donne au tE1é-
phone le plus de gensidbilité, soit selle pour la-
quelle les parasites sont ls moins génants,

La réception hétérodyne a de plus l’avantage
is permettre une sélection des transmissions dont
suoune resonnance ne serait capable.

Un téléphone, en effet, n’est plus sensible
aux sons da fréguence supérieure & 5.0C0. S1 done
la différsnce fq-fp eé8t en valeur absolue supérliems
~a 2 3000 le poSte n’eat pas entendu. Ia ocondition
d‘auvdition, : |

£, ~ f2 ¢ 3000

1

naut s8’éerirve, en introdulsant la différence rela=
tive des frequences,

fé e fz <_ 300’3 |
4 £

su en remplacant les fréguencses par las longueurs
i'ondes en metres, ‘ ’ |



